

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 15. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Mittwoch, 12. Mai 2021, 18.00 Uhr

Ort der Sitzung: Festsaal Rathaus 8, Lichtenfelsgasse 1

Anwesende:

BV-StVin BIEDERMANN Merja, BV-Stv. MOALLA Haroun, BezRⁱⁿ. ANASTASIOU Katerina, BezR. BAURECHT Dietmar, BezR. BERGLER Bernhard, BezRⁱⁿ BERMANN Birgit, BezR. BICHL Florian, BezRⁱⁿ. BIEDERMANN VERA, BezR. BOZKURT Ahmet, BezR. DVORAK Manfred, BezR. ESTFELLER Peter, BezRⁱⁿ FERNER-ORTNER Sarah, BezR. FRASSINE Harald, BezRⁱⁿ FUCHS Petra, BezR. GRAF Gerhard, BezR HOBEK Martin, BezRⁱⁿ HOFMANN Kristina, BezR. HOFSTADLER Felix, BezRⁱⁿ KOVACEVIC Katharina, BezR. KRBECEK Michael, BezRⁱⁿ KRSLAKOVIC Ilma, BezRⁱⁿ KULHANEK Claudia, BezR. LESZKOVSKY Andreas, BezR. MACK Wolfram, BezR. MANSFELD Alfred, BezRⁱⁿ MULA Dafine, BezRⁱⁿ NEKULA Martina, BezR. OFNER Felix, BezR. ÖHLINGER Markus, BezRⁱⁿ RASINGER Christine, BezRⁱⁿ RATZINGER Roja, BezRⁱⁿ SCHNEIDER Catherina, BezRⁱⁿ SCHNEIDER Magdalena Martha Maria, BezRⁱⁿ SCHÖLL Katharina, BezRⁱⁿ SCHWEIGER Verena, BezR. SEIDL Thomas, BezR. STEINBACH Andreas, BezR. TOMITSCH Volker, BezRⁱⁿ VAN RAHDEN Eva Frauke, BezR. WEGLEITNER Erich, BezRⁱⁿ WOLF Andrea, BezR. YALDIZ Kemal, BezR. ZACH Dietmar

Entschuldigte Bezirksrätin oder Bezirksrat: BV ZATLOKAL Gerhard, BezR. AKBUDAK Cengizhan, BezRⁱⁿ BURKET Sarah Sophie, BezRⁱⁿ FRASL Angelika, BezR. HAMMEL Maximilian Thomas, BezRⁱⁿ JANATA Rosa, BezR. LILL Markus, BezRⁱⁿ SCHMIDT-DEMIRI Juliana,

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. Ton- und Bildaufnahmen werden von der Vorsitzenden untersagt. Die Vorsitzende weist zur Einhaltung der Covid-Maßnahmen hin.

Tagesordnung

1. Bekanntmachungen

- 1.1. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen und Anträge
- 1.2. Information über die Beantwortung von Anträgen
- 1.3. Zwischenbericht über Anträge, die in einer vorangegangenen Sitzung einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden
- 1.4. Berichte betreffend Ausschüsse oder Kommissionen
- 1.5. Allfälliges /Mitteilungen der Vorsitzenden

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

3. Geschäftsstücke

- 3.1. Geschäftsstücke von Magistratsabteilungen
- 3.2. Geschäftsstücke aus Ausschüssen/Kommissionen
- 3.3. Sonstige Geschäftsstücke

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

5. Anträge gemäß § 24 GO-BV

1. Bekanntmachung der Vorsitzenden

1.1. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anträge, Resolutionen und Anfragen

28 Anträge; davon Antrag 1 Bier, Antrag 10 Neos nicht zulässig

Antrag 23 GA wurde zurückgezogen

5 Resolutionen; davon nicht zulässig: Resolution 3 von LINKS

12 Anfragen

Dringlich eingebrachte Anträge/Resolutionen: keine

Wortmeldung Bezirksrätin/Bezirksrat: keine

1.2. Information über die Beantwortung von Anträgen

Antrag 41 GA BV-Sitzung vom 24.9.2020 Wohnstraßen-Zusatzschild

Antrag 3 GA BV-Sitzung vom 17.12.2020 Abbiegeassistenzsystem

Antrag 4 GA BV-Sitzung vom 17.12.2020 Beikräuter

Antrag 2 BIER BV-Sitzung vom 4.3.2021 Beleuchtungssituation Bushaltestelle
Auf der Schmelz

Antrag 13 GA BV-Sitzung vom 4.3.2021 Wohnstraßen-Zusatzschild

Wortmeldung Bezirksrätin/Bezirksrat: keine

1.3. Zwischenberichte über Anträge, die in einer vorangegangenen Sitzung einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden.

Antrag 4 ÖVP BV-Sitzung 6.6.2019 betreffend Tannengasse durchgehend befahrbar/Verkehrskommission

Antrag 6 GA BV-Sitzung vom 17.12.2020 betreffend Radfahren gegen die Einbahn Vogelweidplatz/Verkehrskommission

Antrag 5 GA BV-Sitzung vom 17.12.2020 betreffend Fluglärm/Verkehrskommission
Zurückziehung durch den Antragsteller

Antrag 7 FPÖ BV-Sitzung vom 4.3.2021 betreffend Fahrverbot am Vorplatz des Westbahnhofs - Europaplatz/Verkehrskommission

Antrag 17 ÖVP BV-Sitzung vom 4.3.2021 betreffend Errichtung von Fahrradservicestationen/Verkehrskommission

Antrag 20 SPÖ, GA, ÖVP, FPÖ, NEOS vom 4.3.2021 betreffend AnrainerInnenparken Teilgebiet 1B/Verkehrskommission

Antrag 6 FPÖ BV-Sitzung vom 4.3.2021 betreffend Schutz der Grasnarbe in der Grünfläche Diefenbachgasse/Ullmannstraße/Umweltausschuss

Antrag 18 ÖVP BV-Sitzung vom 4.3.2021 betreffend Beleuchtung von Ballspielflächen im Bezirk/Umweltausschuss

Antrag 12 NEOS BV-Sitzung vom 4.3.2021 betreffend Zentrum für junge Erwachsene/Sozial- Integrationskommission

Antrag 13 GA BV-Sitzung 24.9.2020 betreffend Unterstützung Kunst- und KulturarbeiterInnen im Bezirk/Kulturkommission

Antrag 24 SPÖ, GA, ÖVP, NEOS, ANDAS BV-Sitzung 24.9.2020 betreffend Permanente Erinnerung Cafe Palmhof/Kulturkommission

Antrag 15 GA BV—Sitzung 4.3.2021 betreffend KÖR-Kunst im öffentlichen Raum/Kulturkommission

Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

1.4. Berichte betreffend Ausschüsse und Kommissionen

Verkehrs- und Mobilitätskommission
Berichtersteller BR Dietmar Baurecht

Antrag 36 der SPÖ aus der Bezirksvertretungssitzung vom 24.09.2020 betreffend nachhaltige Verhinderung von Autofahren mit überhöhter Geschwindigkeit bzw. daraus folgende Lärmbelastigung durch bauliche und/oder verkehrstechnische Maßnahmen in der Märzstraße (BV15 – S/833988/20-36)

Vorstellung des von baulichen und verkehrstechnischen Maßnahmen zur Vermeidung der Lärmbelastigung durch Autofahrer mit erhöhter Geschwindigkeit in der Verkehrs- und Mobilitätskommission am 11.2.2021

Vorsitzwechsel: BR Gerhard Graf

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Zach, Estfeller, Dvorak, Biedermann M., Baurecht, Moalla, Dvorak, Estfeller, Leszkovsky, Baurecht, Zach, Hobek, Biedermann M., Dvorak

Der Antrag auf eine Vertagung der Abstimmung wird von der Vorsitzenden abgelehnt.

Vorsitzwechsel: BV-Stv.in Merja Biedermann

Abstimmung über die vorgestellten baulichen und verkehrstechnischen Maßnahmen zur Vermeidung der Lärmbelastigung durch Autofahrer mit erhöhter Geschwindigkeit:

mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, LINKS gegen die Stimmen der Parteien ÖVP, FPÖ, NEOS, HC Strache angenommen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



Der Vorsitzende der Verkehrs- und Mobilitätskommission wird vom Klubobmann der ÖVP BR Estfeller aufgefordert ein Verkehrskonzept mit Hauptverkehrsadern zu entwickeln.

Bezirksentwicklungskommission:
Berichterstatte(r)in BRin Vera Biedermann

Antrag 8 der SPÖ aus der Bezirksvertretungssitzung vom 21.11.2019 betreffend Start eines Lokalen Agenda 21 Plus Prozesses in Rudolfsheim-Fünfhaus S-1004874/2019-8

Vorstellung in der Bezirksentwicklungskommission am 4.5.2021 der Steuerungsgruppe – Konstituierende Sitzung der Steuerungsgruppe findet am 14. Juni statt.

Abstimmung Agenda: einstimmig angenommen.

1.5. Allfälliges/Mitteilungen der Vorsitzenden

keine

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

keine

Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Vorsitzwechsel: BR Gerhard Graf

3. Geschäftsstücke

3.1. Geschäftsstücke von Magistratsabteilungen

keine

3.2. Geschäftsstücke aus Ausschüssen/Kommissionen

Finanzausschuss:

BERICHTERSTATTERIN der MA 56:

MA 56 – zu A-D 965172 vom 26. März 2021 – BV 15 - A/68539/21-30

Sachkreditsgenehmigung; Vorhaben: 15., Benedikt-Schellinger-Gasse 1-3/Schweglerstraße 2-4; Schulsanierungspaket II mit Gesamtkosten in Höhe von 1.044.600,--Euro. Die Jahresrate für das Finanzjahr 2021 beträgt 50.000,-- Euro. Für die Bedeckung des restlichen Erfordernisses ist in den folgenden Jahren Vorsorge zu treffen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Das Geschäftsstück wird einstimmig angenommen

weitere Kommissionen/Ausschüsse:

keine

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



3.3. sonstige Geschäftsstücke

keine

Vorsitzwechsel: BV-Stv.Haroun Moalla

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

4.1. Beantwortung von Anfragen aus der vorangegangenen Sitzung.

Anfrage I BIER S-232652/2021-5 Website R-F

Anfrage II FPÖ S-232652/2021-6 Exzessiver Einsatz von Streusalz

Anfrage III LINKS S-232652/2021-7 Community Nurses

Anfrage IV NEOS S-232652/2021-8 Mikroklima Bauvorhaben

Anfrage V NEOS S-232652/2020-9 Hundezone Kranzgasse/Herklotzgasse

Anfrage VI GA S-232652/2021-10 Rosskastanienallee vor Felberstraße ON

Anfrage VII GA S-232652/2021-11 Bäume in der Felberstraße

Anfrage VIII FPÖ S-232652/2021-33 Anpassung Kurzparkzone im Stadthallenbereich während Veranstaltungsverbots

Anfrage IX GA S-232652/2021-12 Entfernte Baumscheibe v. Goldschlagstraße 7

Anfrage X ÖVP S-232652/2021-13 Verlegung der Hundezone Kranzgasse

Anfrage XI ÖVP S-232652/2021-14 Zustand der Pflichtschulen und Kindergärten

Anfrage XII ÖVP S-232652/2021-15 Errichtung Radweg Sturzgasse – Reinlgasse

Anfrage XIII LINKS 4. Corona Hilfspaket für die Wirtschaft-Förderung der Neubelebung von Geschäftsstraßen

Die oben genannten Anfragen wurden in schriftlicher Form beantwortet.

4.2. Anfragen die in dieser Sitzung eingebracht wurden:

Anfrage I BIER S-565452/2021-4 Kulturpass 2021

Anfrage II BIER S-565452/2021-6 Kinder- und Jugendpartizipation RF

Anfrage III BIER S-565425/2021-5 Information über Impfmöglichkeiten

Anfrage IV BIER S-565452/2021-Kulturpass 2020

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



Anfrage V LINKS S-565452/2021-16 Kreuzung Hütteldorfer
Straße/Wurmsergasse

Anfrage VI LINKS S-565452/2021-17 Geschichte und Entwicklung des
Schwendermarktes

Anfrage VII NEOS S-565452/2021-22 Umbau Reithofferplatz

Anfrage VIII ÖVP S-565452/2021-28 Ballspielplatz Herklotzgasse 24

Anfrage IX GA S-565452/2021-38 Öffentlich zugängliche Trinkwasser
Entnahmestellen

Anfrage X GA S-565452/2021-39 Globaldarstellung der Einbauten in der
Stadtkarte

Anfrage XI GA S-565452/2021-40 Brunnenanlage Schwendergasse

Anfrage XII GA S-565452/2021-41 Wahlergebnis Kleingartenverein Zukunft auf
der Schmelz

Die Anfragen werden in schriftlicher Form beantwortet.

5. Anträge und Resolutionsanträge gemäß § 24 GO-BV Anträge, die zu dieser Sitzung eingebracht wurden:

Antrag 1 BIER S-565452/2021/Nicht zulässig

Antrag 2 BIER S-565452/2021-2

BR Hammel

Information zu COVID 19 Test und Impfmöglichkeiten

Der Presse- und Informationsdienst der Stadt Wien (MA 53) wird ersucht auf der
Webseite des Bezirks <https://www.wien.gv.at/bezirke/rudolfsheim-fuenfhaus/> eine
aktuelle Liste an öffentlichen COVID 19 Testmöglichkeiten (inkl. Links zu Anmeldeseiten
etc.), eine aktuelle Liste an Impfstraßen und eine aktuelle Liste an Impfmöglichkeiten bei
Ärzten in Rudolfsheim-Fünfhaus zu veröffentlichen. Die Liste mit allen Informationen zu
Test- und Impfmöglichkeiten in Rudolfsheim-Fünfhaus soll unter einem Link der an
prominenter Stelle auf der Startseite zu finden sein.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP, FPÖ, LINKS,
NEOS gegen die Stimme der Partei HC Strache angenommen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



Antrag 3 BIER S-455452/2021-3

BR Hammel

Kinder und Jugendliche im 15. Bezirk (Webseite)

Der Presse- und Informationsdienst der Stadt Wien (MA 53) wird ersucht auf die Webseite <https://www.wien.gv.at/bezirke/rudolfsheim-fuenfhaus/kinder-jugendliche/> in einfacher und übersichtlicher Form Kontaktmöglichkeiten zu Einrichtungen oder Organisationen für Kinder und Jugendliche zusammenzustellen wo Kinder- und Jugendliche Unterstützung im Leben mit den Auswirkungen der Pandemie bekommen zu können. Vorbild hierfür wäre die Initiative des Londoner Bürgermeister "Digital Mental Wellbeing for London" <https://www.good-thinking.uk/youngpeople/>

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger, Hoffmann

Der Antrag auf Zuweisung in die Sozial- Integrations- und Gesundheitskommission zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Antrag 4 LINKS S-565452/2021-9

zum Thema „Masterplan Freiraum im Teilgebiet 1A“

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die zuständigen Stellen des Magistrats, die Realisierung des „Masterplan Freiraum für das Grätzl um den Westbahnhof (Teilgebiet 1A)“ unverzüglich zu beginnen. Insbesondere soll die Umsetzung der Begrünungs-, Entsiegelungs- und Fließverkehrsführungsmaßnahmen – vorbehaltlich temporär (noch) benötigter Verkehrsflächen für Baustelleneinrichtungen – in den Straßenzügen laut Masterplan vorgezogen werden.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger, Zach, Bichl, Biedermann M., Baurecht, Vorsitzwechsel: BV-Stv. Haroun Moalla
Biedermann M., Vorsitzwechsel BV-Stvin. Merja Biedermann

Der Antrag auf Zuweisung in die Verkehrs- und Mobilitätskommission zur Vorberatung wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien GA, ÖVP, FPÖ, LINKS gegen die Stimmen der Parteien SPÖ, NEOS, HC Strache abgelehnt.

Der Antrag wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, FPÖ, ÖVP, NEOS, HC Strache gegen die Stimmen der Parteien GA, LINKS abgelehnt.

Antrag 5 LINKS S-565452/2021-10

Die zuständige(n) Magistratsabteilung(en) möge dafür sorgen, dass auch 2021 - so wie 2020 bereits geschehen - Abkühlungsmaßnahmen am Schwendermarkt gesetzt werden. Es ist zugleich dafür Sorge zu tragen, dass mehrmals pro Stunde eine mehrminütige Besprühung erfolgt. Die Zuweisung an den Umweltausschuss wird beantragt.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag auf Zuweisung in den Umweltausschuss zur Vorberatung wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP, LINKS, NEOS, HC Strache gegen die Stimmen der Partei FPÖ angenommen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.

Antrag 6 LINKS S-565452/2021-11

BRin Anastasiou, BRin Ratzinger und BR Zach

Die Anzahl von öffentlichen Tischtennistischen in Rudolfsheim-Fünfhaus zu verdoppeln. Die Bezirksvertretung fordert die zuständige(en) Magistratsabteilungen auf, die Anzahl von öffentlichen Tischtennistischen in Rudolfsheim-Fünfhaus zu verdoppeln. Konkret beantragt werden: • Zwei zusätzliche Tischtennistische im Auer-Welsbach-Park • Zwei Tischtennistische im Dadlerpark, • Ein zusätzlicher Tischtennistisch in der Grünanlage auf der Schmelz; • Zwei Tischtennistische im Märzpark; • Ein zusätzlicher Tischtennistisch im Reithofferpark; • Drei Tischtennistische Vogelweidpark

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Ratzinger, Schweiger

Der Antrag auf Zuweisung in den Umweltausschuss zur Vorberatung wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP, FPÖ, NEOS, HC Strache gegen die Stimmen der Partei LINKS angenommen.

Antrag 7 LINKS S-565452/2021-12

Einzäunung Meiselstraße 5 und 8

Die zuständige Magistratsabteilung bzw. die zuständigen Magistratsabteilungen mögen den Rückbau der nutzungs-feindlichen Einzäunung der attraktiven Sitzgelegenheiten in der Fußgängerzone zwischen den Adressen Meiselstraße 5 und 8 durchführen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Anastasiou, Graf, Anastasiou

Der Antrag auf Zuweisung in die Bezirksentwicklungskommission zur Vorberatung wird mehrheitlich mit den Stimmen der GA, ÖVP, NEOS, LINKS gegen die Stimmen der Parteien SPÖ, FPÖ, HC Strache angenommen.

Antrag 8 LINKS S-565452/2021-15

Fußgänger*innen-freundliche Ampel

Die zuständige(n) Magistratsabteilung(en) möge(n) die Intervalle der Ampeln Ecke Hütteldorferstraße/Wurmsergasse überprüfen und für eine Fußgänger-freundlichere Lösung sorgen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger

Der Antrag auf Zuweisung zur Vorberatung der Verkehrs- und Mobilitätskommission wird einstimmig angenommen.

Antrag 9 NEOS S-565452/2021-18

BRin Burket BR Leszkovsky

Radweg Mariahilfer Straße

Die Bezirksvertretung möge beschließen, die amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität, Mag. Ulli Sima, zu ersuchen, die zuständigen Magistratsabteilungen aufzufordern, die Errichtung eines baulich getrennten Radweges auf der Äußeren Mariahilferstraße zu prüfen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Estfeller, Leszkovsky, Bichl, Leszkovsky

Der Antrag auf Zuweisung in die Verkehrs- und Mobilitätskommission zur Vorberatung wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, FPÖ, LINKS, NEOS, HC Strache gegen die Stimmen der Partei ÖVP abgelehnt.

Der Antrag wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, NEOS gegen die Stimmen der Parteien FPÖ, ÖVP, LINKS, HC Strache angenommen.

Antrag 10/Nicht zulässig

Antrag 11 NEOS S-565452/2021-22

BRin Burket und BR Leszkovsky

Kinder- und Jugendparlament in RF

Die Bezirksvertretung möge beschließen, die zuständige Stelle der Stadt Wien (MA 13) zu ersuchen, Möglichkeiten zur Errichtung eines Kinder- und Jugendparlaments vorzustellen, dies unter Beachtung der Erfahrungswerte anderer Bezirke und der MA 13 sowie unter Einbeziehung von Kindern und Jugendlichen, die in Rudolfsheim-Fünfhaus wohnhaft sind, sowie der Jugendvereine von Rudolfsheim-Fünfhaus, um deren Ideen für Errichtung und Durchführung eines Kinder- und Jugendparlaments im 15. Bezirk mit aufzunehmen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner (Gemeinsame Debatte mit Antrag 13): Schweiger, Bozkurt, Leszkovsky, Hofstadler, Hobek, Biedermann M., Hobek, Leszkovsky, Hofstadler

Der Antrag auf Zuweisung in die Sozial-, Integrations- und Gesundheitskommission zur Vorberatung wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP, LINKS, NEOS, HC Strache gegen die Stimmen der Partei FPÖ angenommen.

Antrag 12 NEOS S-565452/2021-21

BRin Burket und BR Leszkovsky

Aufstellung barrierefreier Recycling-Container

Die zuständigen Stellen der Stadt Wien werden ersucht, die zuständige MA 48 dahingehend zu beauftragen, bei Neuaufrichtung und Auswechslung bestehender Glascontainer und gelber Tonnen barrierefreie Varianten im 15. Bezirk aufzustellen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner:

Der Antrag auf Zuweisung in den Umweltausschuss zur Vorberatung wird einstimmig angenommen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.

Antrag 13 ÖVP S-565452/2021-23

BR Bozkurt und BR Estfeller

Schaffung eines Kinder- und Jugendparlaments in Rudolfsheim-Fünfhaus

Die zuständige Magistratsdienststelle der Stadt Wien wird ersucht, Rahmenbedingungen zur Schaffung eines Kinder- und Jugendparlaments in Rudolfsheim-Fünfhaus zu erarbeiten und diese umzusetzen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger

Der Antrag auf Zuweisung in die Sozial-, Integrations- und Gesundheitskommission zur Vorberatung wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP, LINKS, NEOS, HC Strache gegen die Stimmen der Partei FPÖ angenommen.

Vorsitzwechsel: BV-Stv.in Merja Biedermann

Antrag 14 ÖVP S-565452/2021-24

BR Estfeller

30 km/h Märzstraße

Die zuständigen Magistratsdienststellen der Stadt Wien werden ersucht, die Einrichtung einer durchgehenden 30 km/h Beschränkung in der Märzstraße, zwischen der Schweglerstraße und dem Gürtel zu prüfen und einzurichten.

Eine Zuweisung zur Verkehrs- und Mobilitätskommission wird ebenfalls beantragt.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Estfeller, Moalla

Der Antrag auf Zuweisung in die Verkehrs- und Mobilitätskommission zur Vorberatung wird einstimmig angenommen

Antrag 15 ÖVP S-565452/20221-25

BR Estfeller

Verdichtung der Baumbepflanzung Reithofferpark

Die zuständigen Magistratsdienststellen der Stadt Wien werden gebeten, ein Konzept zu Verdichtung der Baumbepflanzung am Reithofferpark zu entwickeln und umzusetzen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger

Der Antrag auf Zuweisung in den Umweltausschuss zur Vorberatung wird einstimmig angenommen

Antrag 16 ÖVP S-565452/2021-26

BRin Krslakovic und BR Estfeller

Installation von öffentlichen Büchereistationen im Bezirk

Die zuständigen Magistratsdienststellen der Stadt Wien werden ersucht, diverse Arten von Bücherstationen, die flexibel erreichbar, ohne Öffnungszeiten und frei zugänglich sind, zu installieren.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Krslakovic

Der Antrag auf Zuweisung in die Kulturkommission zur Vorberatung wird einstimmig angenommen

Antrag 17 ÖVP S-565452/2021-27

BR Estfeller

Parkanlagen im Bezirk

Die zuständigen Magistratsdienststellen der Stadt Wien werden gebeten, ein Konzept zu Beseitigung der Kahlstellen bei beanspruchten Rasenflächen in den Parkanlagen des Bezirkes zu entwickeln und umzusetzen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger, Estfeller

Der Antrag auf Zuweisung in den Umweltausschuss zur Vorberatung wird einstimmig angenommen

Antrag 18 GA S-565452/2021-29

BRin Schneider und BRin Schöll

Mikroklimatische Analyse Hackengasse

Die MA42 möge eine mikroklimatische Analyse der Hackengasse in Auftrag geben. Die Fragestellung der Analyse soll sein: Welche mikroklimatischen Wirkungen können mit den gängigen Begrünungsmaßnahmen erzielt werden?

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger, Moalla

Der Antrag auf Zuweisung in den Umweltausschuss zur Vorberatung wird einstimmig angenommen

Antrag 19 GA S-565452/2021-30

BRin Schneider und BRin Schöll

STOP - Stadteile ohne Partnergewalt in RF

Die zuständige Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und Frauen Kathrin Gaal wird ersucht, ein Konzept für die Implementierung des Nachbarschaftsinitiative-Projekts "SToP - Stadtteil ohne Partnergewalt" in Rudolfsheim-Fünfhaus in Auftrag zu geben und die Finanzierung sicherzustellen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schöll

Der Antrag wird einstimmig angenommen

Antrag 20 GA S-565452/2021-31

BRin Schneider und BRin Schöll

Zusätzliche Genehmigung von Darbietungen akustischer Straßenkunst ohne Platzkarten
Die zuständigen magistratischen Dienststellen werden ersucht, zusätzliche Plätze in Rudolfsheim-Fünfhaus in die Liste der Orte aufzunehmen, wo akustische Straßenkunst ohne Platzkarten dargeboten werden darf (Straßenkunstverordnung 2012, Anhang 2).
Vorgeschlagene Orte dafür sind: Auer-Welsbach-Park bei Winckelmannstraße/ Mariahilferstraße, Reindorfgrasse vor der Kirche, Wasserwelt, Meiselmarkt.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger, Hoffmann, Hobek, Hoffmann

Der Antrag auf Zuweisung in die Kulturkommission zur Vorberatung wird mehrheitlich mit den Stimmen der SPÖ, GA, ÖVP, LINKS, NEOS gegen die Stimmen der Partei FPÖ angenommen.

Antrag 21 GA S-565452/2021-32

BRin Schneider und BRin Schöll

Alleen retten und Lücken schließen

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die MA28 durch folgende Umbauten die Überlebenschancen unserer Alleebäume zu verbessern und überfällige Lückenschlüsse vorzunehmen: 1. Baumrettungsversuch in der Schweglerstraße durch Verbindung der Baumscheiben zu einem durchgehenden Parkstreifen; 2. Baumrettungsversuch in der Goldschlagstraße zwischen Löhgasse und Pelzgasse durch Verbindung der Baumscheiben zu einem durchgehenden Parkstreifen; 3. Wiederherstellung der zugespalteten Baumscheibe vor Goldschlagstraße 7.4. In der Hütteldorfer Straße werden die Baumscheiben vor ONr. 4 zu einem durchgehenden Parkstreifen verbunden, um die 1937 gepflanzte Winterlinde Nr. 2004 zu retten. 5. Durch Herstellen der fehlenden Baumscheiben wird die Goldschlagstraße zur ursprünglich geplanten prachtvollen Doppelallee vervollständigt. 6. Lückenschluss der Doppelallee Hütteldorfer Straße ONr. 2B (Märzpark) bis 2H (Stadthallenbad), insbesondere vis-à-vis der Hackengasse. (Hitzenotfallmaßnahme)

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger

Der Antrag auf Zuweisung in die Verkehrs- und Mobilitätskommission zur Vorberatung wird einstimmig angenommen

Antrag 22 GA S-565452/2021-33

BRin Schneider und BRin Schöll

Begrünung Linke Wienzeile

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht das Stadtgartenamt, die entlang der Linken Wienzeile liegenden Grünanlagen auf naturnah erscheinende Weise zu gestalten, welche verschiedene Baumgrößen bis hin zu Großbäumen umfasst und sich an der Vegetation des Wienfluss-Oberlaufes orientiert. Gemeint sind die kleinen Parkanlagen Ecke Diefenbach- und Ecke Jheringgasse, der Auer-Welsbach-Park und (vis-à-vis davon) der Park auf Grundstück 1569 sowie nach Möglichkeit die Grünstreifen auf Grundstück 1513/2 (vor ON 278 und 280) der KG Rudolfsheim und 185/1 und 161/8 (vor ON 192 und 194) der KG Sechshaus, und weiters allfällige in Zukunft zu begrünende Mündungsbereiche von Nebengassen in die Linke Wienzeile.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger

Der Antrag auf Zuweisung in den Umweltausschuss zur Vorberatung wird einstimmig angenommen

Antrag 23 GA S-565452/2021-34/Zurückgezogen

Antrag 24 GA S-565452/2021-35

BRin Schneider und BRin Schöll

Behindernde Stellplatzmarkierungen

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die MA46, die das Überqueren von Straßen behinderten Stellplatzmarkierungen 1. im Kreuzungsbereich Brunhildengasse-Walkürengasse (Foto), 2. vis-à-vis der Einmündung der Giselhergasse in die Alliogasse, zu entfernen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger, Frassine

Der Antrag auf Zuweisung in die Verkehrs- und Mobilitätskommission zur Vorberatung wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, ÖVP gegen die Stimmen der Parteien GA, FPÖ, LINKS, NEOS angenommen

Antrag 25 GA S-565452/2021-36

BRin Schneider und BRin Schöll

Kreuzung Felberstraße

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus ersucht die MA46 um folgende Maßnahmen zur Behebung von Problemen im Kreuzungsbereich Felberstraße/Pelzgasse: 1. Die Grünphase für Fußgänger:innen beim Überqueren der Felberstraße ist zu kurz und die Umlaufzeit zu lang. 2. Die Fußgänger:innenampel in der Pelzgasse behindert das Überqueren der Wohnstraße. 3. Eine Fahrradüberfahrt fehlt. 4. Die Haltelinie des stadtauswärts führenden Radwegs vor der Bahnhofsausfahrt befindet sich mitten auf dem zum Eingang „Felberstraße“ des Bahnhofs führenden Gehsteig. 5. Ein Schaltkasten behindert an der unregelmäßigen Gehsteig-Radweg-Kreuzung die Sichtrelation zwischen zum Westbahnhof strömenden Fußgänger:innen und stadtauswärts fahrenden Radfahrer:innen. 6. Für Abbiegende vom Radweg Felberstraße in die Pelzgasse ist unklar, bei welcher der beiden aus der Bahnhofsausfahrt führenden Haltelinien sie sich einzuordnen haben und wie sie zur Haltelinie gelangen. Außerdem wird die MA46 ersucht, zur Vermeidung teurer Planungsfehler bei Änderungen der Verkehrsorganisation in Hinkunft die Anrainer:innen einzubeziehen sowie den Antrag diesen der Verkehrskommission zuzuweisen

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger

Der Antrag auf Zuweisung in die Verkehrs- und Mobilitätskommission zur Vorberatung wird einstimmig angenommen

Antrag 26 – nicht vorhanden

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.



Antrag 27 FPÖ s-565452/2021-44
BRin Janata, BR Dvorak, BR Hobek
Gehsteigabflachung Sechshauser Gürtel 1-3

Die zuständigen Magistratsabteilungen der Stadt Wien werden ersucht, dafür Sorge zu tragen, dass der Gehsteig am Sechshauser Gürtel gegenüber ON 1-3 abgesenkt wird.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Schweiger

Der Antrag auf Zuweisung in die Verkehrs- und Mobilitätskommission zur Vorberatung wird einstimmig angenommen

Antrag 28 FPÖ S-565452/2021-45
BRin Janata, BR Dvorak, BR Hobek

Wiener Wohnen wird ersucht, dafür Sorge zu tragen, dass jene Jugendbande, die zuletzt im Bereich des Gemeindebaus Weiglasse 6-10 ihr Unwesen trieb, dies nicht mehr tut.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Moalla, Hobek, Moalla

Der Antrag wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, LINKS, NEOS gegen die Stimmen der Parteien FPÖ, ÖVP abgelehnt.

Antrag 29 FPÖ S-565452/2021-45
BRin Janata, BR Dvorak, BR Hobek

Anbringung von Hausnummern gemäß Gemeinderatsbeschluss vom 24. Oktober 1958
Die zuständigen Magistratsabteilungen der Stadt Wien werden ersucht, dafür Sorge zu tragen, dass die Hausnummern an den Häusern in Rudolfsheim-Fünfhaus gemäß dem Gemeinderatsbeschluss vom 24. Oktober 1958 durchgehend angebracht werden.
Demnach sind Hausnummer wie auch der Name der Straße in weißer Schrift auf rechteckigen stahlblauen Tafeln anzubringen, die Größe der Tafeln beträgt 330 mal 230 Millimeter, die Höhe der Hausnummer ist mit 110 Millimeter festgelegt, die zu verwendende Schriftart wird als "Lapidar" bezeichnet.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, 2 GA, ÖVP, FPÖ, LINKS, NEOS gegen die Stimmen der Partei 10 GA angenommen.

Vorsitzwechsel: BR Gerhard Graf

Resolution 1 BIER S-565452/2021-8
BR Hammel

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus spricht sich gegen die Praxis der Abschiebung von Kindern aus.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Mula

Der Resolutionsantrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP,

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.

LINKS, NEOS gegen die Stimmen der Partei FPÖ angenommen.

Resolution 2 LINKS, SPÖ, GA, NEOS S-565452/2021-13

BRin Anastasiou, BRin Ratzinger und BR Zach, BRin Schweiger, BRin Schneider, BR Leszkovsky

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus erklärt sich zum Sicherem Hafen für Geflüchtete und ist solidarisch mit der Initiative Seebrücke

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Anastasiou, Hobek, Schweiger, Moalla, Anastasiou, Hobek, Hofstadler, Dvorak, Anastasiou

Der Resolutionsantrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, LINKS, NEOS gegen die Stimmen der Parteien ÖVP, FPÖ angenommen.

Resolution 3 LINKS S-565452/2021-14-Nicht zulässig
Abschiebestopp jetzt

Resolution 4 GA S-565452/2021-37

BRin Schneider und BRin Schöll

Fluglärm

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus unterstützt die Bemühungen zur Reduktion des Fluglärms über unserem dicht verbauten und höher gelegenen Bezirk, der insbesondere frühmorgens, während der Mittagsruhe und spätabends durch über den Steinhof kommende Landeanflüge auf den Flughafen Schwechat entsteht.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Zach, Hobek, Leszkovsky, Hoffmann, Zach, Moalla

Der Resolutionsantrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, FÖ, LINKS, NEOS gegen die Stimmen der Partei ÖVP angenommen.

Resolution 5 FPÖS-565452/2021-46

BRin Janata, BR Dvorak und BR Hobek

Die Bezirksvertretung Rudolfsheim-Fünfhaus bekundet ihre Zustimmung, falls die Verantwortlichen in der Wiener Stadtregierung Maßnahmen zur Einhaltung des Sicherheitsabstandes in den öffentlichen Verkehrsmitteln und somit zur Eindämmung der Corona-Pandemie in Wien ergreifen wollen.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: Frassine, Mula, Bichl, Leszkovsky, Fuchs, Wolf, Hobek, Fuchs

Der Resolutionsantrag wird mehrheitlich den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP, LINKS, NEOS gegen die Stimmen der Partei FPÖ abgelehnt.

Folgender **Antrag** wurde vom Antragsteller **zurückgezogen**:

Antrag 5 GA aus der BV-Sitzung vom 17.12.2020 betreffend Fluglärm

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 15 verantwortlich.

Anträge die einer Kommission zur Vorberatung zugewiesen wurden:

Antrag 1 BIER S-232652/2021 BV-Sitzung 4.3.2021
Beleuchtungssituation Spielplatz Avedikstraße

Der Antrag wurde im Umweltausschuss vorberaten.

Namen der Debattenrederinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird einstimmig abgelehnt.

Antrag 4 BIER S-232652/2021-4 BV-Sitzung 4.3.2021
Parkmöglichkeiten bei der Schnupfenbox (Checkbox)

Der Antrag wurde der Verkehrs- und Mobilitätskommission vorberaten.

Namen der Debattenrederinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird einstimmig abgelehnt.

Antrag 11 NEOS BV-Sitzung 4.3.2021
Langer Tisch der Kulturen

Der Antrag wurde in der Kulturkommission vorberaten.

Namen der Debattenrederinnen/Debattenredner: keine

Der Antrag wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP, FPÖ, LINKS,
gegen die Stimme der Partei NEOS abgelehnt.

Antrag 19 SPÖ, GA, ÖVP, FPÖ, NEOS BV-Sitzung 4.3.2021
AnrainerInnenparken im Teilgebiet 1A

Der Antrag wurde in der Verkehrskommission vorberaten.

Namen der Debattenrederinnen/Debattenredner: Zach

Der Antrag wird mehrheitlich mit den Stimmen der Parteien SPÖ, GA, ÖVP, FPÖ, NEOS
gegen die Stimmen der Partei LINKS angenommen.

Ende der Sitzung: 21:25 Uhr

Die Vorsitzende der Bezirksvertretung: BV-StV Merja Biedermann

Der Vorsitzende-Stellvertreter der Bezirksvertretung: BR Gerhard Graf

Der Vorsitzende-Stellvertreter der Bezirksvertretung: BV-Stv. Haroun Moalla

Die Protokollführerin: Mirijana Paunkovic